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Sinteza articolului 

- Universitatea 
suceveană, pe locuri 
fruntașe în mai toate 
clasamentele 
internaționale și pe 
primul loc la invenții 
între universitățile 
românești 
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- Profesorul universitar doctor inginer Valentin Popa a spus că, în 2012, 
cînd a ajuns pentru prima dată rector, a preluat o universitate cu o 
situație financiară grea și cu un deficit de imagine. Rectorul Universității 
„Ștefan cel Mare” pînă pe 7 martie 2024, care a anunțat că nu va candida 
pentru un nou mandat de rector, a declarat la Radio Top: „Cînd am 
preluat universitatea aceasta avea un deficit mare de imagine și o situație 
financiară extraordinar de grea. Nu existau practic fonduri să se închidă 
anul 2012”. 
Întrebat unde se află acum universitatea, domnul Popa a declarat: „Acum 
avem asigurată în fiecare lună plata salariilor, inclusiv pentru orele 
suplimentare la plata cu ora, tarife care au crescut de mai mult de cinci 
ori de cînd am preluat și pînă acum. Avem o universitate într-o rețea 
europeană de universități, o prestigioasă rețea europeană de universități, 
sîntem pe locuri fruntașe în mai toate clasamentele internaționale care 
se fac și care cuprind universități din România. Avem o casă de cultură a 
studenților în universitate, singura universitate din România care are așa 
ceva. Sîntem pe locul I la invenții în România între universități. Avem 
lectorate de limba și literatura română în Odessa și susținem financiar 
aceste lectorate. Facem și cursuri pentru profesori care predau în limba 
română în Ucraina și-i aducem periodic și finanțăm toate aceste cursuri 
și deplasări, și cazări, și mîncare pentru aceștia. Le asigurăm chiar și o 
serie întreagă de echipamente care sînt necesare în activitatea lor 
didactică. Sînt multe de spus, zic eu multe realizări. Nu mai amintesc de 
echipa de handbal care a ajuns de atîtea ori campioană europeană 
universitară. Am ajuns să avem o stabilitate financiară și o siguranță 
financiară destul de semnificativă, care să ne asigure și dezvoltarea 
infrastructurii în viitor, dezvoltare care în principal este susținută prin 
proiecte”. 
Referitor la clubul de handbal a cărui echipă de seniori evoluează în 
prima ligă, Valentin Popa a declarat că a avut recent o întîlnire cu 
primarul Ion Lungu și a spus că acesta a promis o finanțare consistentă 
și pentru anul viitor, una chiar mai mare decît în acest an. Referitor la 
relația cu autoritățile locale, rectorul USV a spus că a avut o bună 
colaborare și cu Primăria Suceava, și cu Consiliul Local și cu Consiliul 



Județean, cu Ion Lungu și cu Gheorghe Flutur. 
- Valentin Popa, sunat 

de ministrul 
Educației, Ligia 
Deca, după ce a 
anunțat că nu va 
candida pentru un 
nou mandat de 
rector al 
universității 
sucevene 
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- Valentin Popa a primit zeci de mesaje după ce a anunțat că nu va candida 
pentru un nou mandat de rector al Universității „Ștefan cel Mare” 
Suceava. Întrebat, la Radio Top, dacă a primit mesaje după ce a anunțat 
că nu va candida la alegerile din 15 februarie, profesorul universitar 
doctor inginer a declarat: „Am primit cîteva zeci de email-uri, cîteva zeci 
de mesaje și din țară, și din universitate. Foarte multe au fost extrem de 
emoționante”. Domnul Popa a spus că unii i-au cerut să revină asupra 
deciziei de a nu candida, dar că acest lucru nu se va întîmpla. Rectorul a 
declarat că fost sunat inclusiv de ministrul Educației, Ligia Deca. Pe de 
altă parte, domnul Popa a spus că nu i-a propus nimeni să candideze 
pentru Parlamentul European. Valentin Popa a fost întrebat dacă s-ar 
orienta către o carieră de europarlamentar, în contextul în care a anunțat 
că nu va candida pentru un nou mandat de rector, iar acesta a răspuns: 
„România are vreo 33 de europarlamentari. Pe mulți dintre ei îi cunosc 
și sînt oameni care reprezintă România bine acolo unde sînt. Eu cred că 
lista este extrem de lungă pînă vor ajunge la mine. Este extrem de puțin 
probabil să îmi ofere cineva această propunere. Ca independent, cu 
siguranță nu voi candida. Nu spun nu, pentru că <never say never>”. 
Valentin Popa este rector din 2012. 

- Două medalii de aur 
și una de argint 
pentru o echipă de 
inventică de la USV 
la un salon din 
Dubai 
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- Două medalii de aur și una de argint a obținut o echipă de inventică de la 
Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava. Este vorba de un salon 
denumit Development Invention Show – DIS 2023 și care s-a desfășurat 
în Dubai, Emiratele Arabe Unite, în perioada 7-8 decembrie. 
Salonul a promovat spiritul inovativ al celor peste 200 de participanţi și 
a prezentat publicului larg peste 250 de invenții din diferite domenii. DIS 
promovează excelența în inovare şi aduce recunoaștere celor mai bune 
invenții din peste 32 de ţări. La această ediţie au fost prezenţi inventatori, 
producători și antreprenori, care şi-au prezentat cele mai recente 
produse și inovații, evenimentul reprezentând o punte de legătură între 
oamenii de afaceri și inventatori, oferindu-le posibilitatea de a își 
dezvolta și materializa proiectul și de a își promova și comercializa 
produsul. România a fost reprezentată de universități precum 
Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, Universitatea „Dunărea de 
Jos” din Galaţi, Universitatea Politehnica din București, Universitatea 
„Gheorghe Asachi” din Iași, Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu și 
institute de cercetare. 
În urma jurizării, pentru lucrările expuse de echipajele de la 
Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava au fost obținute două 
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medalii de aur, o medalie de argint şi un premiu special. Medalia de aur 
pentru invenția SOLAR HEATING SYSTEM TO MAINTAIN 
BATTERIES CHARGED a fost primită de echipa formată din Laurențiu-
Dan Milici, Ciprian Bejenar, Ilie Nițan, Mihai Dimian, Mahmoud Abu-
Bandora, Irina Alisavetei, Visarion-Cătălin Ifrim, Constantin 
Ungureanu. O altă medalie de aur a fost primită pentru invenția 
INTELLIGENT SYSTEM FOR GRIP ENHANCEMENT, realizată de 
Laurențiu-Dan Milici, Ciprian Bejenar, Ilie Nițan, Oana-Vasilica Grosu, 
Dragoș-Ionuț Vicoveanu, Laura-Cătălina Dospinescu, Mariana-Rodica 
Milici, Artiom Moldovan. 
Medalia de argint pentru invenția SOCKET SAFETY SYSTEM a fost 
revendicată de Ilie Nițan, Cezar-Dumitru Popa, Laurențiu-Dan Milici, 
Mihaela Pavăl, Ciprian Bejenar, Ovidiu-Magdin Țanța, Mihai Cenușă și 
Oana-Vasilica Grosu. 
Premiul special pentru invenția SOLAR HEATING SYSTEM TO 
MAINTAIN BATTERIES CHARGED a fost primit de către Laurențiu-
Dan Milici, Ciprian Bejenar, Ilie Nițan, Mihai Dimian, Mahmoud Abu-
Bandora, Irina Alisavetei, Visarion-Cătălin Ifrim și Constantin 
Ungureanu. 
În cadrul ceremoniei de premiere, Universitatea „Ștefan cel Mare” din 
Suceava a primit Premiul special şi placheta „In grateful appreciation and 
distinguished recognition of your excellent inventions”. 
În același timp, Premiul special şi placheta Honorary Award for 
Outstanding Contribution to Research au fost acordate şef lucrări dr. ing. 
Constantin Ungureanu (FIESC), implicat în procesul de jurizare a 
invenţiilor la această ediţie a evenimentului. 

Oana Nuú Promovarea 
cercetării în liceele 
din județul Suceava, 
de către COACH 
USV 
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- Centrul de Orientare, Asociere și Consiliere în Cariera de Cercetător 
(COACH USV) a organizat noi activități de promovare a științei și a 
rezultatelor cercetării științifice în școli și licee, pentru atragerea tinerilor 
spre cercetare. Astfel, în ziua de 12 decembrie, dr. Ionuț-Ștefan Iorgu, 
director al proiectului, și conf.univ.dr.ing. Cătălin Roibu, responsabil de 
domeniul Silvicultură, în prezența a câteva zeci de elevi de la Colegiul 
Tehnic „Mihai Băcescu” Fălticeni, au prezentat detalii privind cariera de 
cercetător și rolul universității în societate. Totodată, cei doi cercetători 
au împărtășit informații cheie legate de rezultatele studiilor științifice în 
domeniile Bioacustică și Silvicultură. Mai mult, elevii au învățat cum pot 
determina vârsta unui arbore și au vizionat o expoziție itinerant. 
În ziua de 13 decembrie, elevii Colegiului Național „Mihai Eminescu” 
Suceava au participat la alte două activități, coordonate de prof.univ.dr. 

monitorulsv.ro 
20.12.23 
ziareonline24.ro 
20.12.23 



Elena-Brândușa Steiciuc, directorul Centrului COACH USV. Din echipa 
USV care a dialogat cu elevii au făcut parte prof.univ.dr. Florin Pintescu, 
decan al Facultății de Istorie și Geografie, conf.univ.dr. Daniela Petroșel, 
prodecan al Facultății de Litere și Științe ale Comunicării, și psiholog 
Oana-Andreea Grosu. În cadrul unei expoziții itinerante și interactive, 
care a fost organizată cu sprijinul directoarei colegiului, Silvia Nuțu, și al 
profesoarei Cristina Stan (ambele cu doctorat în domeniul Filologie 
obținut la USV), au fost prezentate apariții editoriale recente ale unor 
colegi de la Facultatea de Litere și Științe ale Comunicării, cercetători în 
literaturile română / engleză / franceză / germană / spaniolă / italiană, 
lingviști și traductologi renumiți, precum și publicații de specialitate 
semnate de cadre didactice de la Facultatea de Istorie și Geografie. Cu 
sprijinul bibliotecii universitare, au fost expuse numeroase cărți apărute 
la Editura Universității „Ștefan cel Mare”. Cei peste 70 de elevi s-au arătat 
interesați de aspecte concrete legate de standardele de redactare și 
publicare a unui articol științific în reviste cu vizibilitate internațională. 
Ulterior, elevii claselor a XII-a au asistat la o serie de prezentări privind 
facilitățile și oportunitățile pe care le oferă programele de studii în 
domeniile Istorie și Filologie. 

- Provocările 
ucrainenilor care 
studiază la USV 
(ukrainian language 
subtitle) 
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- Zeci de refugiați de război din Ucraina au devenit studenți ai Universității 
„Ștefan cel Mare” din Suceava. Cea mai mare provocare a lor este să 
depășească bariera de limbă. În acest sens, participă la cursuri de 
pregătire oferite de instituția academică, dar primesc și sprijinul 
colegilor, etnici români din Ucraina. Cei mai tineri studenți ai USV au 16 
ani și sunt cetățeni ucraineni. Unul dintre studenți este olimpic la limba 
română în țara vecină și vrea să-și construiască o carieră în diplomație ca 
reprezentant al României. […] 

 


